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Vážený pane prezidente,

dovoluji si reagovat na Vámi položenou otázku týkající se vztahu cenové regulace a uplatnění částky odpovídající 
výši úhrady signálního výkonu č. 09552 při výdeji léčivého přípravku hrazeného z veřejného zdravotního 
pojištění, ale vydávaného v konkrétním případě na vlastní účet pacienta bez úhrady od zdravotní pojišťovny.

Problematika signálního výkonu či jiných forem úhrad za činnost zdravotnických zařízení je plně v gesci 
Ministerstva zdravotnictví, potažmo zdravotních pojišťoven, a s Cenovým předpisem č. 1/2020/CAU dle názoru 
Státního ústavu pro kontrolu léčiv (dále jen „Ústav“) nijak nesouvisí. Účtování signálního výkonu zdravotní 
pojišťovně a jeho následné proplacení či neproplacení nemá žádný vztah k regulaci cen hrazených léčivých 
přípravků. Cenový předpis č. 1/2020/CAU jednoznačně uvádí, co je součástí obchodní přirážky, resp. ceny 
regulovaného léčivého přípravku a jak se tato obchodní přirážka, resp. cena či jejich maximální výše stanovuje. 

Uplatnění částky vůči pacientovi nad rámec ceny regulovaného léčivého přípravku ve výši signálního výkonu při 
výdeji regulovaného léčivého přípravku či úhrady za digitalizaci listinného receptu za situace, kdy v konkrétním 
případě není úhrada z veřejného zdravotního pojištění uplatněna, považuje Ústav za postup, který není 
v souladu Cenovým předpisem č. 1/2020/CAU.

Na vysvětlenou ještě uvádím, že úhradová vyhláška, která upravuje výši úhrady za signální výkon, není v žádném 
případě použitelná pro situaci, kdy si léčivý přípravek hradí sám pacient, a není možné k ceně léčiva, která je 
podle cenového předpisu regulována maximální cenou, požadovat v lékárně navíc další úhradu, která nemá 
v právním řádu žádnou oporu. Šlo by v tomto případě o poplatek hrazený pacientem, který by musel být 
stanoven zákonem, což však není tento případ. Problém tak není ani tak v tom, v jaké výši by mohl případně 
lékárník tento poplatek vyžadovat, ale že ho za platné právní úpravy není oprávněn vyžadovat vůbec.
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